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2. Elternratssitzung im Schuljahr 17/18 vom 15.01.2018, 19.00h – 21.00h 

 
Protokoll: Sara Attianese Erstellungsdatum: 15.01.2018 
  
Teilnehmer/innen: 

- Specker Tove (Schulleitung) 

- Spielmann Rahel (Lehrperson) 

- Tarashev Agnès (Präsidentin - 3u) 

- Plattner Moser Katrin (Vize-Präsidentin - 1y) 

 
- Brenzikofer Thomas (1u) 

- Kandaz Fatma (1u) 

- Micheli Ryser Claudia (1v) 

- Heuss Christian (1w) 

- Imhof von Orelil Melanie (1w) 

- Kaiser Dorin (1x) 

- Duc Michel (1y)  

- Can-Aydogmus Oezkan (1z) 

- Kellermayr Suter Gudrun (1z) 

- Antony Richard Erina Sharon (2u) 

- Schmidt-Pollitz Dieter (2x) 

- Attianese-Burdino Sara (2y) 

 

 
 

 

- Buess Beatrice (2y) 

- Ibrahim-Batista Susana (2y) 

- Robinson Stephan (3v) 

- Weisbach Francisco (3y) 

- Weber Adrian (3z) 

- Monroe-Florin Michelle (3v) 

- Bacher Johanna (3w) 

 

Entschuldigt: 

- Streitwolf-Engel Ruth (2u) 

- Iyidogan-Kaya Sebiha (3x) 

- Winzeler Bettina (1v) 

- Curti Ilaria (2v) 

- Helmecke Katja (2w) 

- Maguire Keith (2x) 

- Wimalachandran Yalini (3y) 

 

 

 

Pos Was Wer Wann 

1 
 

Begrüssung 
Katrin Plattner begrüsst die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. 
Präsenzliste wird durchgereicht.  
 

Katrin 
 

 
 

2 Protokoll 
Das Protokoll der letzten Sitzung wird genehmigt und Francisco bedankt. Die 
Protokollvorlage ist auf der Homepage verfügbar.  
Evtl. freiwillige Protokollführer für die nächste Sitzung können sich auch 
vorgängig bei Agnès melden.  
 

Katrin   

3 Bericht der Schulleitung 
- heute Morgen hat der jährliche Probealarm stattgefunden. Die Lehrer 

wurden vorgängig geschult. Die Evakuierung hat ziemlich gut geklappt.  
- Zeugnisse: Leider hat sich bei den Zeugnissen der 2. und 3. Klässlern 

ein Fehler in einer Zeile eingeschlichen (Durchschnitt der Pflichtfächer 
falsch berechnet). Der Fehler hat keinen Einfluss auf den 
Enddurchschnitt. Die Noten stimmen alle. Alle fehlerhafte Zeugnisse 
werden ersetzt (Lernberichtgespräch).  

- Weihnachtsfeier: Die von den SchülerInnen organisierte 
Weihnachtsfeier war ein toller, friedlicher Anlass (erfreulich bei 300 
Jugendlichen). Kinder und Lehrer haben sich amüsiert.  

Tove 
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- Die Interne Evaluation läuft bereits. Die Eltern werden während den 
Elterngesprächen befragt. Im März sollte die Auswertung vorliegen. Die 
Eltern werden danach informiert.  

- Die Schulsozialarbeiterin ist schwanger, dadurch gibt es Ende März 
einen erneuten Wechsel. Die Nachfolge wird momentan gesucht.  

- Die Abschlussveranstaltungen im Juni wurden neu überdacht. Es wird 
vorläufig kein gemeinsamer Abschluss geben.  

 3. SEK: Donnerstagabend (28.6.2018) wird es in der Mensa eine 
Diplomfeier mit festlichem Rahmen zusammen mit den Eltern 
geben. Jedes Atelier für sich, zeitlich getrennt. Dazu wird es ein 
Aperobuffet geben, welches die Eltern der Drittklässlern beisteuern 
werden.  
Vorschlag des Elternrates: Die Erstklässler könnten ein 
Abschiedsritual inszenieren (wahrscheinlich am letzten Schultag).  

 Die 2. SEK wird am Mittwoch, 27.6.2018 das Schuljahr 
verabschieden. Die Eltern werden eingeladen, es wird ein 
Lagerrückblick geben und es wird gemeinsam draussen grilliert. 
Grillbuffet wird im WAH-Unterricht von den SchülerInnen 
vorbereitet.  

 Jedes 1. SEK-Atelier wird innerhalb des 4. Quartals etwas 
organisieren und die Eltern dazu einladen. Die Elterndelegierten 
melden sich bei den Lehrern zur Terminfindung.  

 
Frage: wurde die am Elternabend andiskutierte What’s app Problematik 
weiterdiskutiert?  
Tove: Meldung ging nicht bis an sie. Dieses Thema wird für die nächste 
ER-Sitzung traktandiert.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stephan 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14.5.18 

4 Bericht aus der Lehrerkonferenz 
- 3. SEK: in den A- und P-Zügen befassen sich die SchülerInnen seit 

Dezember mit Poetry Slam. Eine Slam-Poetin wurde eingeladen und sie 
durften selber dichten. Interessierte durften ein Workshop besuchen. 
Das Resultat wird am Eröffnungsfestival des Lyric Festival Basel 
vorgetragen. Anlass auch offen für die Eltern.  
Abschluss ist ein grosses Thema 

- 2. SEK: die 2. BO-Woche steht an. Diesmal wird den SchülerInnen 
gezeigt, wie man eine Bewerbungsmappe gestaltet.  

 Die 1. SEK geht ins Skilager. 
 

Anmerkung: SchülerInnen aus der 1. Klasse wurden eingeladen, am 
Bärentag mitzumachen. Was ein schöner Tag.  
Tove: jedes Jahr wird ein Atelier eingeladen.  
 
Frage: hat der Austausch mit SchülerInnen aus dem Elsass stattgefunden?  
Tove: das „Sprachbad“ hat stattgefunden. Es findet in jedem Jahrgang statt 
und die SchülerInnen können sich freiwillig anmelden.  
Auch gibt es für die 3. SEK ein Sportlager mit Austausch.  

 

Rahel 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stephan 
 
 
 
Stephan  

 

5 Bericht aus dem Schulrat 
Frau Zemp - Sozialarbeiterin - hat sich vorgestellt.  
Präsidentin ist bis Ende Schuljahr abwesend. Stellvertretung ist organisiert.  

Johanna 
und 
Michelle 
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Die Schulräte haben von den Schulbesuchen berichtet.  
Über die Schulinterne Evaluation wurde berichtet.  
Nächste Sitzung findet am 19.3.2018 
 
Michelle und Johanna werden per Ende Schuljahr aus dem Schulrat 
austreten. Traktandum für die nächste ER-Sitzung: Wahl und Organisation 
der neuen Schulräte 

 
 
 
 
14.5.18 

6 Sammlung Email-Adressen Eltern 
Diejenigen, die es versucht haben, haben eine sehr kleine Rücklaufquote, 
ausser Claudia Micheli.  
Wir entscheiden, dass zukünftig die Adressen am ersten Elternabend 
gesammelt werden, gleich nach der Wahl der Elterndelegierten.  
 

Agnès  

7 Mensa 
Frage: was macht die Schule gegen PET- Abfall und Müllvermeidung?  
 
Tove: GAW hat aufgehört, da für sie nicht rentabel. Nachfolge war schwierig 
zu finden. Parterre betreut insgesamt 5 SEK-Schulen.  
Abfallproblematik hat sich verbessert. Jetzt gibt es Porzellangeschirr. Man 
kann sich selber schöpfen. Es hat Fleisch- und Vegimenues.  
Die Mitarbeiter des Parterres waschen auch vor Ort selber ab. Wasser wird in 
Becher ausgeschenkt. In Zukunft wird es auch The im Offenausschank 
geben. Zusätzlich gibt es Getränke in PET Flaschen. Im Durchschnitt 20 am 
Tag (PET, das von den SchülerInnen mitgebracht wird, ist viel mehr). Diese 
kleine Menge ist für alle vertretbar.  
 

 
Dorin 

 

8 Abschlussreise 3. Klassen 
Frage: findet eine Abschlussreise für das Atelier B statt? 
Rahel: Die SchülerInnen wurden aufgefordert, Ideen und Projekte selber zu 
entwickeln, wohin die Reise hin sollte. Der Anfang war sehr harzig.  
Mittlerweile liegen 3 Vorschläge vor, die ausgearbeitet werden müssen. Bis 
Freitag muss entschieden werden, ansonsten geht es zurück an die 
Lehrpersonen.  
 
Atelier A geht nach Spanien.  
 

 
Francisco 

 

9 Lehrerapero 
1 Monat vorher wird die Einladung verschickt. Michel schreibt die Einladung. 
Wir rechnen mit ca. 70 Personen. Es soll ab 17h in der Aula stattfinden. Bei 
schönem Wetter im Pausenhof. Vorbereitung ca. 30 Minuten vorher (Beatrice, 
Dorin, Agnès, Gudrun)) 
Gudrun übernimmt Wein und Bier. Liechti-Weine z.B. liefert und verrechnet 
nur angefangene Flaschen. Sie holt noch weitere Offerten ein (auch bei Ueli- 
und Unserbier).  
Dieter informiert sich über die Kosten von Softgetränken inkl. Mehrweg-
bechern.  
Die Schule hat auch Mehrwegbecher, die man gebrauchen kann.  
Tove informiert, dass viele Lehrer Biertrinker sind.  
 

 
Agnès 
und 
Gudrun 
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Wir Eltern kümmern uns um Softgetränke und Aperogebäck. Agnès verschickt 
ca. 2 Wochen vorher eine Doodle-Umfrage dazu.  
 
Kostenbeteiligung: Sobald die Kosten bekannt, geht eine Mail raus. 
Spätestens an der letzte Sitzung, Geld zurück an Gudrun oder wer möchte, 
kann vorher per E-banking überweisen.  
 

10 Nächster Termin: 14.5.2018, 19-21h 
 
Traktanden:  

- What’s app 
- Organisation der Wahl der neuen Schulräte 

Agnès  

 

 


